Expressdes Numeéricas
As expressdes numéricas sdo grupos numeéricos calculados por operacdes
matematica (adicdo, subtracdo, multiplicacdo, divisdo, etc.) que seguem
determinadas ordens.
Esses conjuntos com numeros sdo separados por simbolos graficos —

representacdes que determinam a sequéncia em que as expressdes devem ser
efetuadas. Os principais sinais séo: chaves { }, parénteses () e colchetes [ ].

Sequéncia dos simbolos graficos
As expressdes numéricas geralmente sdo escritas dentro de parénteses,
chaves ou colchetes. Por isso, é indispensavel entender quais 0s sinais graficos
gue orientam os procedimentos a serem feitos.
Vejamos entdo a ordem de preferéncia:
* 1°: solucionar todas as operac¢des dentro dos parénteses.
* 2°: solucionar todas as operac¢des dentro dos colchetes.
« 3°: solucionar todas as operac¢fes dentro das chaves.
O exemplo a seguir mostra a sequéncia correta:

[(24)+8+5.3]+6=

[24+8+5.3]+6=

[3+15]+6=
[18] + 6 =
18+6=3

Sequéncia das operacdes

Assim com os simbolos graficos, que sdo separados de acordo com o grau de
preferéncia, também existem ordens para os célculos das expressdes
numeéricas. Por isso, as operacdes matematicas sao efetuadas de acordo com o
seguinte esquema:

Potenciacao ou radiciagéo

O primeiro passo para a resolucdo de expressdes numéricas € determinar os
valores das poténcias e raizes. Essa regra apenas muda quando os numeros
estdo em parénteses, colchetes ou chaves, ou seja, passa a valer a sequéncia
dos simbolos graficos.

22.3/2=43/2=12/2=60u22.3/2=22.15=4.15=6
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Entre a radiciagdo e potenciacdo ndo ha prioridades. Sendo assim, as duas
podem ser efetuadas ao mesmo tempo

Multiplicacdo ou divisao

Se ndo houver a composicao de raizes ou poténcias, a orientacao é resolver as
multiplicagfes e divisbes. Como também néo existe preferéncia entre ambas,
calcula-se a que surgir primeiro na expressao.

5.8/2=40/2=200ub5.8/2=5.4=50
Adicdo ou subtracéo

A Ultima etapa fica por conta da soma e subtracdo. Assim como as outras
operagdes, ndo h4 prioridades na resolucdo. Entdo, desenvolva-as na ordem
que aparecer.

30-5+12=25+12=370u30-5+12=30+7=37

Atividades

1)2+8-3-5+15=

2)12 +[35- (10 + 2) +2] =
3)[(18+3-2)+8+5-3]+6=

4) 37 +[-25 — (-11 + 19 — 4)] =

5)60+{2 [-7+18+(-3+ 12} —[7-(-3) =18+ (-2) + 1] =

6) -8 + {-5 + [(8 — 12) + (13 + 12)] — 10} =

https://azup.com.br/



